

第六届全国民宿大会召开

300业界精英聚首灵丘共谋发展共话未来

本报讯（记者 田雁 见习记者 张彩峰）金秋十月，大同市灵丘县碧云天、秋叶黄，处处呈现出深秋美景。10月11日，第六届全国民宿大会在这里开幕，来自全国各地的300余名民宿领域精英齐聚一堂，共话民宿发展，共谋行业未来。

全国民宿大会是民宿行业规模最宏大、内容最丰富、成效最显著的年度品牌盛会，自2015年起已成功举办了5届。本届大会由大同市人民政府和中国旅游协会民宿客栈与精品酒店分会共同主办，大会围绕“发展乡村民宿 助力乡村振兴”主题，通过主旨演讲、专家对话、平行论坛、现场观摩、座谈会等多种形式展开现场沟通互动，进一步推动民宿行业

的蓬勃发展。

近年来，大同依托丰富的乡村旅游资源，以农促旅，以旅强农，形成了火山群和桑干河带、温泉度假、长城沿线等一批乡村旅游发展片区，打响了灵丘花塔村、天镇李二口、阳高守口堡等民宿旅游品牌，带动了县域民宿发展，开启了大同民宿发展新时代。灵丘县作为“中国最美生态宜居旅游名县”“国民休闲旅游胜地”，建设了车河、龙渠沟等一批“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的有机社区和田园综合体，初步探索出了一条富有灵丘特色的乡村旅游发展路径。全国民宿大会在这里召开，必将进一步扩大“天下大同”品牌效应，聚合民宿产业发展全

动能，推动大同民宿产业集群化发展。

大会现场，文化和旅游部资源开发司乡村旅游和创意产品指导处副处长郭述恒、中国社会科学院旅游研究中心研究员李明德、北京市农村经济研究中心副主任刘军萍分别作了题为《把握机遇 促进乡村民宿健康可持续发展》《民宿产业发展应该特别关注的五件事》《新乡村 新视野 新民宿》的主旨演讲。随后举行了“会长带你做民宿”专家对话，8位民宿专家与企业负责人围绕民宿发展等话题进行了面对面交流。在当日举行的平行论坛上，与会专家、行业精英分别就民宿的创新实践、民宿发展中的女性力量、未来民宿与“十四

五”、红色民宿等话题进行了深入的探讨和交流。

开幕当天，大同市人民政府与中国旅游协会民宿客栈与精品酒店分会签订了战略合作框架协议，双方基于相互促进、共同发展的目标，将以乡村民宿为切入点，在招商引资、招才引智、营销推广、人力资源建设、大数据建设等方面展开合作，共同研究制定“长城民宿”品牌标准，并在大同市率先推出“长城民宿”产品。

在为期两天的活动中，与会人员还将考察灵丘县乡村有机农业社区+康养民宿+精品酒店的独特模式，并考察平型关大捷遗址周边红色民宿、研学发展资源等。

文创产品展亮相全国民宿大会

本报讯（记者 田雁 见习记者 张彩峰）10月11日，2020乡村民宿文创产品展亮相第六届全国民宿大会，吸引诸多与会人员驻足观看。

此次文创产品展由大同市人民政府、中国旅游协会民宿客栈与精品酒店分会共同主办，灵丘县文化和旅游局承办，旨在借助全国民宿大会这一平台，推广大同文创作品和农特产品，全面展示灵丘县乡村振兴成果。

记者在展区看到，“四大天王”“抗疫必胜”等8组杨氏面塑作品，人物造型精致、神态逼真。“铜花瓶”“公道杯”“香炉”等16件张氏养生铁壶工艺品令人赏心悦



目。此外还展出了布艺头饰、手工编织品100件，草编作品80件，灵丘红丝砚7件，剪纸作品10幅和奇石2块。在农特产品展区，展出当地20余种产品。

灵丘旅游集散中心投入运营

本报讯（记者 田雁 见习记者 张彩峰）10月11日上午，灵丘县旅游集散中心揭牌仪式举行，这是灵丘县旅游基础设施建设的一项重大突破，游客来这里旅游将享受到更为完善与周到的服务。

灵丘县旅游集散中心位于荣乌高速灵丘出口与336国道、203省道交汇处，分为门前广场、综合服务楼、车辆调度中心、市民休闲公园四大区域。

走进综合服务楼一层大厅，具有灵丘地方特色的文化元素和城市国际化的空间设计风格令人眼前一亮。旅

游产品展示发布区内，全景沙盘及综合宣传展示屏可以向游客全方位展示当地的旅游景点与风土人情。此外，大厅内还设置了服务咨询区，为游客提供便利服务；综合服务区有休息区、咖啡区、饮水区、导游室以及邮政服务处等。

据了解，灵丘县旅游集散中心从2019年5月开始谋划，历时近11个月建设完成，旨在打造一个集旅游公共服务、旅行交易、交通集散、文化体验、产品展卖、休闲餐饮服务于一体的区域旅游资源管理平台，助力县域文旅振兴。

》感恩新时代 奋进你我他《

九旬老人忆往事 感谢党恩发心声

讲述人：蔡濯

记录人：刘双红

人物档案：蔡濯，1925年11月15日出生，今年95岁，是原大同铁路分局的一名退休职工。他爱好体育运动，年轻时是篮球国家一级裁判员，曾作为裁判员参加了1959年第一届全国运动会。2013年获“山西省健康老人”和“全国健康老人”荣誉称号。

我是土生土长的大同人，读过5年小学，那时候叫大同市福庵小学。当时那所学校老师少、学生多、教学条件一般，一间教室里有不同年级的学生，老师分年级上课。父亲去世较早，后来家里没能力继续供我读书，12岁时就去当铺当了学徒工，之后又去了绸缎庄打工。解放后，一直在铁路部门工作，直到退休。这一辈子，最让我引以为傲的事，是作为篮球组裁判员参加了第一届全国运动会。1953年调到原大同铁路分局工会体协后，常常组织铁路职工参加市里的比赛，因此在大同体育界我也算小有名气。退休后，喜欢体育运动的我，把生活过得多姿多彩。然而，天有不测风云，2007年，我被查出患上了膀胱癌。也就是从那时起，我痴迷上了十字绣，这一绣就是10多年。

除做十字绣外，我每天坚持读报，与家人经常分享国内外发生的大事；我还喜欢做饭，尤其是红烧肉，吃到的人



蔡濯老人正在做十字绣 刘双红 摄

都赞不绝口。现如今，我们全家四世同堂，由16口人组成了一个大家庭，三个儿子都很孝顺，优良的家风让我们全家人过得其乐融融。

我能过上今天的幸福生活，得感谢党、感谢伟大的祖国。尤其是我经历了新、旧两个社会，日子从苦到甜，感触最深。今年受新冠肺炎疫情影响，全国经济发展受到冲击，但就在这种情况下，国家还给我们这些退休职工涨了工资，我们深感党恩！希望我们的祖国越来越强大！

记者感言：

采访一位历经近一个世纪的老人，就如揭开一段尘封已久的历史。有了强的国，才有富的家，蔡濯老人体会最深。他经常教育子孙后代努力工作，回报社会。在采访过程中，不管是面对困难，还是面对病魔，老人的自信、乐观、豁达，给我留下了很深的印象。为这样的老人点赞！

冯冰荣获2019年度“最美公交司机”称号

本报讯（记者 张忠志）为促进交通运输行业高质量发展，由交通运输部、中华全国总工会联合主办的“最美公交司机”评选活动日前揭晓。活动通过网络投票，组织专家初选、终选等程序，最终推选出100名“最美公交司机”。冯冰作为我市公交行业惟一人选获得殊荣。

冯冰是我市公交行业的一名优秀驾驶员，1991年参加工作以来，立足本职、爱岗敬业、情系乘客、甘洒爱心，在10米车厢演绎着自己的精彩人生，在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。他连续多年被市公交公司评为“先进个人”“优秀共产党员”；2006年被山西省劳动竞赛委员会荣记一等功；2011年被山西省委评为优秀共产党员；2012年被山西省委省政府授予“劳动模范”，并荣获山西省“五一”劳动奖章；2015年荣获全国劳动模范荣誉称号。2018年当选为第十三届全国人民代表大会代表。

据市公交公司工会负责人介绍，此次评选活动面向基层，发掘宣传公交司机群体先进人物、先进事迹，弘扬劳模精神和工匠精神，提升公交司机的职业荣誉感和行业归属感。冯冰当选的消息激励了公司一大批年轻人，大家都纷纷表示要向他学习，进一步提升公交行业服务水平。

